

# Знамя победы

Орган Прибайкальского Райкома КПСС и Аймаксовета депутатов трудящихся.

№ 90 (557)  
Четверг,  
30 октября 1952 г.

Цена 10 коп.

## Решительно покончить с отставанием в подготовке к зимовке скота (С XII сессии аймачного Совета депутатов трудящихся)

26 октября 1952 года состоялся XII сессия аймачного Совета депутатов трудящихся. С докладом «О создавшемся положении в колхозах аймака с обеспеченностью общественного животноводства животноводческими помещениями» выступил председатель исполкома аймачного Совета тов. Беллин Н. Е.

XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза, — говорит тов. Беллин. — принял развернутую программу по дальнейшему подъему сельского хозяйства страны, осуществление которой позволит значительно поднять жизненный уровень населения, удовлетворить его непрерывно растущие потребности в продовольствии и обеспечить нашу легкую промышленность сырьем. Достаточно сказать, что в текущем пятилетии производство мяса и сала намечено увеличить почти в два раза, молока на 45—50 процентов, шерсти, примерно, в 2—2,5 раза, а яиц — в 6—7 раз. Такое большое увеличение продукции животноводства будет достигнуто путем повышения продуктивности животноводства и дальнейшего роста поголовья скота.

Съезд партии Ленина — Сталина в текущем пятилетии наметил увеличение в колхозах поголовья крупного рогатого скота на 36—38 проц. и коров, примерно, в два раза, овец — на 75—80 проц., свиней — на 85—90 проц. и поголовья птицы — в 3—3,5 раза.

Эта большая народнохозяйственная задача может быть успешно решена при условии ведения животноводства на основе передовой советской биологической науки, улучшения породности скота, создания прочной кормовой базы и правильного содержания продуктивного животноводства.

Характеризуя ход развития животноводства в колхозах нашего аймака, докладчик говорит, что за послевоенный период поголовье общественного скота выросло в два раза: по крупному рогатому скоту на 73,2 проц., овцам и козам — в два раза, по свиньям более чем на 8,5 раза и по взрослой птице почти в четыре раза. Повысилась и продуктивность скота. Дальнейший рост животноводства в колхозах и повышение продуктивности скота требуют расширения прочной кормовой базы, строительства новых животноводческих помещений.

Однако, нужно сказать, продолжает докладчик, что рост общественного животноводства в нашем аймаке еще

отстает от среднегодовых темпов роста, предусмотренных пятилетним планом. Продолжает оставаться низкой и продуктивность скота.

Возникает вопрос — почему в нашем аймаке отстает развитие общественного животноводства, почему оно развивается медленно и его продуктивность еще продолжает оставаться низкой? Это объясняется тем, что общественное животноводство в аймаке еще является отсталой отраслью сельского хозяйства, ему до сих пор не уделяется должного внимания и не создается благоприятных условий для более быстрого его развития и роста продуктивности. В аймаке не создана прочная кормовая база, недостаточно принимается мер к улучшению породности продуктивного скота, уход и содержание животных надлежащим образом не обеспечены. Известно, что наряду с обеспеченностью животноводства кормами, не в меньшей мере необходимы хорошие условия для содержания скота и, особенно, в зимний период. Известно также, что из-за не обеспеченности скота хорошими помещениями в прошлую зимовку был допущен значительный падеж, особенно свиней, овец и птицы, который нанес колхозам серьезный ущерб. За год и 9 месяцев падеж свиней от плохого содержания составил 63,9 процента, допущен большой падеж овец и птицы. Наибольший падеж допущен в колхозах имени Сталина, имени Молотова, имени Хрущева, имени Чкалова и других.

Несмотря на то, что вопрос о создании нормальных условий для животноводства требует безотлагательного разрешения, этой вопрос остается до сих пор неразрешенным. Некоторые руководители колхозов упорно не хотят строить новые животноводческие помещения, не ремонтируют капитально имеющиеся типовые скотники, овчарни, свинарники и т.д. Приведенные примеры говорят сами за себя. Они свидетельствуют о том, что плохой уход и содержание скота, отсталые методы ведения животноводства наносят колоссальный убиток колхозам и подрывают их экономику.

Обеспеченность скота помещениями на предстоящую зимовку составляет всего лишь 87,1 процента, а по птице — на 73,1 процента. Что же скрывается за этой средней цифрой? Надо сказать, что из общего количества типовых животноводческих помещений колхозы имеют (по вместимости): для лошадей на 77,4

проц., для крупного рогатого скота 44,5 проц., для телят — 63,5 проц., для овец только 3,7 проц. и т.д. Из приведенных данных видно, что большинство животных в колхозах размещено в примитивных помещениях, в которых и грязь и скученность.

Особенно плохо дело обстоит с обеспеченностью скота помещениями в колхозах имени Хрущева, имени Сталина и других. Здесь для скота не только типовых, но и примитивных помещений не хватает.

Что же делается для того, чтобы растущему животноводству обеспечить наилучшие условия? Надо сказать, что в колхозах мало уделяется внимания для обеспечения скота типовыми помещениями. Это видно из того, что план зоотехнического строительства текущего года, который кетати сказать, ни в какой степени не удовлетворяет наших нужд, — оказался под угрозой срыва. План зоотехнического строительства не выполнен и на 40 процентов. Во всех колхозах были возможности не только выполнить, но и значительно перевыполнить план строительства.

Однако руководители многих колхозов не приняли необходимых мер к выполнению плана строительства.

Остачиваясь на задачах, докладчик говорит, что в основу всей нашей работы по зоотехническому строительству надо положить постановление Совета Министров БМАССР «О неудовлетворительном ходе строительства животноводческих помещений в колхозах Прибайкальского аймака». Надо мобилизовать все силы, чтобы план зоотехнического строительства 1952 года был выполнен каждым колхозом. Необходимо, чтобы строительные бригады были в самые ближайшие дни укомплектованы и в течение всего года занимались только строительством, не переключались на другие работы.

Отдел сельского и колхозного строительства, аймаксовхозотдел должны по-настоящему заняться руководством строительством, решительно пресекать попытки отдельных руководителей колхозов свернуть строительство. Контролировать строительство должны и сельские Советы.

После доклада развернулись прения. В прениях выступило 10 человек.

XIX внеочередная сессия аймачного Совета приняла развернутое решение, направленное на безусловное выполнение плана зоотехнического строительства каждым колхозом аймака.

**„Обеспечить безусловное выполнение главной задачи в сельском хозяйстве — всемерное повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур и рост поголовья скота при одновременном повышении его продуктивности...“**

(Из отчетного доклада т. Маленкова Г. М. на XIX съезде ВКП(б)).

## Патриотический призыв

С напряженным вниманием слушали по радио речь своего любимого вождя, учителя и отца товарища Сталина рабоче-лесозаготовители Байкальского леспромпхоза. Эта речь влила в сердце каждого новую струю свежих сил, энергии и решимости выполнить и перевыполнить новый пятилетний план.

Мысли и чувства всех лесозаготовителей выразил т. Тунгусов К. И., выступивший инициатором социалистического соревнования среди рабочих Байкальского леспромпхоза:

«— Нет слов, чтобы выразить

нашу волю к победе коммунизма. Я встаю на стахановскую вахту за достойную встречу праздника Октября и даю свое твердое слово ежедневно выполнять производственные задания на 150 проц. и за счет рационализации и изобретательства добиться долгосрочной службы техники. Путем повышения производительности труда способствовать перевыполнению сезонного плана лесозаготовок».

Призыв тов. Тунгусова подхвачен всем коллективом лесозаготовителей Байкальского леспромпхоза.

И. Громов.

## Навести должный порядок в организации и оплате труда колхозникам

В отчетном докладе Центрального Комитета ВКП(б) XIX съезду партии, характеризуя ошибки и недостатки в руководстве сельским хозяйством, тов. Маленков отметил, что партийные, советские и сельскохозяйственные органы неудовлетворительно занимаются такими важнейшими вопросами, как организация труда в колхозах.

Это в полной мере относится ко многим нашим колхозам. Вопросами организации труда колхозников правления колхозов, первичные партийные организации и аймакский сельскохозяйственный отдел занимаются все еще недостаточно.

Недавно была произведена проверка организации и оплаты труда в укрупненных колхозах имени Сталина и «Путь к коммунизму». Проверкой установлено, что в этих колхозах до сих пор производственные бригады не имеют постоянного состава рабочей и тягловой силы, что правления колхозов допускают текучесть колхозников из одной бригады в другую, что за бригадами не закреплены на постоянно сельскохозяйственные машины и инвентарь, что, в свою очередь, вызывает несвоевременный выход из строя этих орудий производства.

В полеводческих бригадах этих колхозов низка трудовая дисциплина колхозников: некоторые колхозники не выполняют наряды бригадира, отказываются от той работы, на которую посылает бригадир, а идут туда, куда им вздумается самим. Есть и такие, которые систематически не выполняют норм выработки.

В силу этого, например, в колхозе имени Сталина за 7 месяцев выработка трудоней на одного трудоспособного составила всего 182 трудоней, а в колхозе «Путь к коммунизму» — 192 трудоней. Не ведется никакой борьбы с колхозниками, не вырабатываются

установленного минимума трудоней по периодам, которых только в колхозе имени Сталина имеется 22 человека.

Хуже того, бригады полеводческих бригад и заведующие МТФ начисляют трудоней колхозникам не в соответствии норм выработки и расценок. Так, бригадир тов. Малыгин, из колхоза «Путь к коммунизму», на весенне-полевых работах начислил 31 трудоней сверх того, что требовалось по нормам, а во время сенокоса — 115 трудоней.

Неправильно начисляются трудоней и на животноводческих фермах. В колхозе имени Сталина, например, дояркам-скотницам начислялись трудоней и за полученную продукцию и упитанность закрепленного за ними скота с каждой головы по 0,04 трудоней в день. Таким образом им начислено 357 трудоней незаконно. Кроме того, зав. МТФ т. Левентуев приписал пастуху Родионову лишних 115 трудоней.

В этих колхозах допускалась большая затрата трудоней на второстепенные работы. Только за период с июня по август месяц в колхозе имени Сталина начислено 6513 трудоней, в колхозе «Путь к коммунизму» — 4613.

Бригады полеводческих бригад, правления колхозов, первичные партийные организации не ведут борьбы за качество работ, не привлекают к ответственности тех, кто допускает брак в работе, кто портит колхозное имущество.

Навести должный порядок в организации и оплате труда в колхозах — долг и прямая обязанность правлений колхозов и партийных организаций. Оказать им действительную помощь — обязанность сельхозотдела и его работников. Укрепить производственные бригады, сделать трудоней в колхозе полноценным — такова задача.

Непомятый.

Партийная учеба

Выше качество проводимых занятий!

На днях состоялось второе занятие в кружке основного типа «Краткого курса истории ВКП(б)», где пропагандистом тов. Вильмов. Занятие, хотя оно и прошло организованно, положительных результатов слушателям все же не дало.

В чем же причина? Почему занятие прошло на низком уровне? Мне кажется, что основная причина состоит в том, что в кружке неправильно подобран состав слушателей. Из общего количества слушателей около 60 проц. составляют лица, имеющие общеобразовательную подготовку в объеме семилетней школы и выше. Остальные же имеют только начальное образование.

Вторая причина состоит в том, что большинство слушателей (около 70 проц.) совершенно не изучали Истории ВКП(б), а между тем при районпотребсоюзе утверждён кружок второго года обучения. Вполне понятно, что не изучая материала первых семи глав Краткого курса, слушатели не в состоянии уяснить как следует последующие главы Истории ВКП(б).

Пропагандист т. Вильмов не вполне правильно распределил учебное время и провел занятие. Прежде чем приступить к рассказу по III—IV разделам главы «Партия большевиков в период иностранной военной интервенции и гражданской войны», т. Вильмов провел беседу со слушателями по первому и второму разделам, которые изучались на первом занятии. Это методически верно. Но беда в том, что т. Вильмов провел со слушателями беседу только по двум вопросам — «Как и почему империалисты Антанты начали военную интервенцию против Советской России?» и «VIII съезд партии и его историческое значение», причем нужно отметить, что такой важный вопрос, как решения VIII съезда был рассмотрен поверхностно.

В честь Октября

35 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции — до с т о й н у ю встречу!

Под таким призывом проходит широкое социалистическое соревнование среди трудящихся Прибайкалья.

Воодушевленные историческими решениями XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, речью своего любимого вождя и гениального учителя товарища Сталина, трудящиеся нашего аймака патристическим трудом во славу Родины встречают великий праздник.

Все колхозы нашего аймака закончили уборку урожая зерновых, овощных культур и картофеля.

Выполнили и значительно перевыполнили план подъема зяби колхозы имени Вороши-

На этом и была закончена беседа. Многие слушатели совершенно не участвовали в беседе. Они заявили пропагандисту, что материала не знают, что им трудно изучать VIII главу, не имея никакого понятия о деятельности нашей партии в дореволюционный период.

Совершенно не был освещен такой важный вопрос, как создание III Коммунистического Интернационала и его роль в развитии революционного движения в странах капитала. Не были освещены также теоретические вопросы программы партии, как, например, вопрос о ленинской характеристике промышленного капитализма и простого товарного хозяйства.

Это явилось следствием того, что изучение героической истории нашей партии в кружке т. Вильмова проводится в отрыве от исторических событий международной и внутренней обстановки.

Приступая к изложению третьего и четвертого разделов, т. Вильмов подробно разъяснил обстановку в стране после того, как, победив Германию и Австрию, империалисты Антанты двинули против Советской России крупные силы, о первом и втором походах Антанты и их разгроме. Но пропагандист недостаточно осветил роль товарища Сталина на Восточном фронте, куда он вместе с тов. Держинским выезжал после Пермской катастрофы.

Существенным недостатком является и то, что т. Вильмов совершенно не использует на занятиях наглядные пособия, а также художественную литературу. Тов. Вильмов читает по конспекту, а не рассказывает своими словами хотя тему занятия он знает сам хорошо.

Тщательная подготовка к занятиям и методическое мастерство пропагандиста — залог высокой успеваемости слушателей. Выше методическое мастерство! В. Седунов.

лова, «Заветы Ильича», имени Чкалова.

Борясь за высокий урожай будущего года, колхозники сельскохозяйственных артелей имени Орджоникидзе, «Красная заря», «Путь к коммунизму», имени Хрущева закончили создание семенных, продовольственных и фуражных фондов.

На 310 и 330 проц. выполнили план засыпки семян картофеля колхозы Горячинского сельсовета — имени Сталина и имени Ленина; с превышением выполнили план засыпки семян колхозы «Свободный путь», имени Чкалова, «Красная заря», имени Орджоникидзе.

Выше знамя социалистического соревнования в честь Октября!



На сессии Генеральной Ассамблеи ООН

14 октября в Нью-Йорке открылась седьмая сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций.

Для участия в ее работе съехались представители 61 страны мира. Сессии предстоит рассмотреть около 60 вопросов. Однако далеко не все они поставлены с целью разрядить напряженность нынешней международной обстановки. Американско-английский блок, используя свое большинство, стремится включить в повестку дня сессии такие вопросы, которые явно направлены на дальнейшее обострение международной обстановки. В числе их можно отметить, например, вопрос об объявлении погибших интервентов в Корее «павшими за ООН».

Известно, что Организация Объединенных Наций была создана 7 лет назад 24 октября 1945 года, как оплот сохранения мира и международной безопасности. Но ее вскоре же американские империалисты, опираясь на зависимость от них иностранных правительств, стали превращать в орудие войны.

Это случилось потому, что американские агрессоры здесь имеют обеспеченное большинство (в лице стран, буржуазные заправилы которых интересы своих наций продают за американские доллары). Поэтому, когда пишут о заседаниях различных органов ООН, то часто употребляют термин «машинное голосование». Эта машина американскими представителями пускается в ход всякий раз, когда нужно отвергнуть какое-либо миролюбивое предложение Советского Союза или другой миролюбивой страны.

Не взирая на огромные трудности, чинимые машинной олоосования, указывал на XIX съезде партии товарищ Г. М. Маленков, Советский Союз твердо отстаивает в ООН дело мира, дело обуздания агрессивных сил. Это происходит и на нынешней сессии.

Как и всегда сессия началась с общей дискуссии, в

которой огромное внимание уделяется корейскому вопросу. Государственный секретарь США (министр иностранных дел) Ачесон в своей речи заявил, что его страна будет воевать в Корее «столько, сколько это потребуется». Многие иностранные газеты расценивают это заявление, как свидетельство стремления США продлить войну в Корее и расширить ее масштабы.

Глава Советской делегации А. Я. Вышинский в своей речи на сессии Организации Объединенных Наций убедительными фактами и цифрами показал, что американские миллиардеры не хотят преостановить гонку вооружений, не желают прекратить войну в Корее потому, что и первое и второе приносит им баснословные прибыли.

А. Я. Вышинский поддержал предложения, внесенные на сессии польской делегацией. Эти предложения предусматривают немедленное прекращение войны в Корее, вывод оттуда всех иностранных войск, предоставление корейскому народу возможности объединения своей Родины; далее они предлагают сессии рекомендовать США, СССР, Китаю, Англии и Франции сократить в течение года на одну треть вооруженные силы, добиться запрещения атомного оружия; польские предложения отмечают несоместимость стран быть членом ООН и одновременно участвовать в агрессивном Североатлантическом блоке; они предусматривают, далее принять сессией рекомендации пяти великим державам подписать Пакт Мира, к которому присоединились бы и все другие государства.

Позиция советской делегации на седьмой сессии Генеральной Ассамблеи ООН находит горячую поддержку сотен миллионов людей доброй воли во всех континентах земного шара.

Разбойничья тактика американских агрессоров

Как сообщило китайское агентство Синьхуа, главнокомандующий американскими агрессивными войсками в Ко-

рее генерал Кларк отказался возобновить переговоры о перемирии.

Известно, что переговоры о перемирии в Корее начались еще 15 месяцев тому назад — предложение о них содержалось в выступлении представителя Советского Союза. Американские правящие круги вынуждены были на переговоры пойти, так как захватническая война США в Корее вызвала гнев и возмущение всего прогрессивного человечества.

15 месяцев американская сторона вела тактику затягивания переговоров. Она нагло, наперекор международной Женевской конвенции, отвергала законное требование корейской и китайской стороны по вопросу об обмене военнопленными. Теперь становится ясным, что американцы добились, с одной стороны, затяжки переговоров, а с другой — задержания десятков тысяч военнопленных северокорейцев и китайцев с тем, чтобы путем террора и насилия заставить их вступить в порядочные ряды чанкайшских и лыснмановских банд.

8 октября благодаря усилиям корейской и китайской стороны в переговорах было, казалось, достигнуто почти полное соглашение. Но в тот же день американская делегация объявила о перерыве переговоров на неопределенное время.

Верховный командующий Корейской Народной армией генерал Ким Ир Сен и командующий китайскими народными добровольцами генерал Шин Дэ Хуэй направили генералу Кларку письмо с предложением возобновить переговоры. При этом они показали полную несостоятельность позиции американского командования в вопросе об обмене военнопленными.

Таким образом ответ генерала Кларка о прекращении переговоров является ковым свидетельством того, что американские миллиардеры не хотят прекращения войны в Корее.

Л. Иванов.

Хорошие семена — залог высоких урожаев

В директивных указаниях XIX съезда партии говорится, что главной задачей в области сельского хозяйства и вперёд остается задача повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур.

Правительством утверждены определенные нормы государственного стандарта по качеству семян, предназначенных для посева. Посевные семена должны быть чистыми, с высоким процентом всхожести (не ниже 90 проц.), выравненными, сухими (влажность не больше 7 проц.) и сортовыми.

Основное требование, предъявляемое к семенам — это высокая сортность их, районированная для данной местно-

сти Однако, многие колхозы нашего аймака этому важнейшему мероприятию повышения урожайности не придают должного внимания, плохо готовят и засыпают семена и, тем самым, ставят под угрозу урожай 1953 года.

Результатами проверки установлено, что руководители колхозов имени Калинина, имени Сталина, имени Ворошилова и ряда других с подготовкой семян не спешат. В этих колхозах план засыпки семян выполнен от 33 до 65 процентов.

Плохо занимаются этими вопросами специалисты сельского хозяйства — агроном т. Матхеев и главный агроном

Итанчинской МТС т. Бухальцев. Последний совершенно не знает положения дел по засыпке семян в колхозах, не руководит участковыми агрономами.

Такое положение дальше нетерпимо. Задача состоит в том, чтобы в ближайшие дни и не позднее 5 ноября полностью закончить подработку и засыпку семян в колхозах, проверить семенное зерно на всхожесть и влажность, а где это необходимо сделать повторный анализ семян.

З. Молчанова, Н. Ожегов.

За редактора

В. СЕДУНОВ.